

# ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 21 (1158) | Выходит 15 раз в месяц | ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ

10

Пятница  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
" полгода 7 р. 20  
" год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

**Новыми производственными победами во всех областях промышленности и сельского хозяйства, новыми замечательными успехами на фронте культуры и искусства встретим XVIII съезд великой партии Ленина—Сталина.**

## СМЕЛЕЕ ПЕРЕСТРАИВАТЬ ПАРТИЙНУЮ ПРОПАГАНДУ

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановление Центрального Комитета ВКП(б) о постановке партийной пропаганды вызвали огромный интерес партийных и беспартийных большевиков к глубокому изучению истории партии и важнейших произведений классиков марксизма-ленинизма.

Постановление ЦК ВКП(б), осудив прежний взгляд на кружки, как на единственную форму партийного просвещения, указывало, что главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение.

Руководствуясь этими указаниями, наша районная парторганизация взялась за перестройку партпропаганды. В результате индивидуальных бесед, проведенных с коммунистами и беспартийными большевиками, выяснилось, что сотни товарищей изъявили желание изучать историю партии самостоятельно. Но есть и желающие заниматься в кружках. Число кружков пока определяется в два—три на весь район.

Самостоятельная учеба началась. Коммунисты т. т. Пятковский, Синицина, Иншаков, кандидат партии Кучевский (парторганизация лесозавода № 2), врач т. Свет, плановик РИКа—беспартийный т. Яковлев, коммунисты т. т. Миронов, Будяков, Горев и другие работают над второй и третьей темами. В Воренже систематически занимаются учительница т. Веприкова О. П. и зав. почтой Позднякова Н. П.

Однако, следует сказать, что в ряде мест самостоятельное изучение истории ВКП(б) организуется крайне медленно. На Дубровском лесопункте до последнего времени не хватало 12 учебников. Почти ничего не сделано по организации партучебы в Колежме, где парторганизатор т. Нетужилов не имеет ясности о том, кто из коммунистов и как занимается. Аналогичное положение в первичных парторганизациях Солунинского поселкового совета, Сумпосада и Нюхчи.

Партком лесозавода (секретарь т. Птицин) весьма робко организует изучение истории ВКП(б) среди беспартийной интеллигенции. Совсем забыты парткомом беспартийные агитаторы. Очень мало уделяется внимания комсомольцам. Такую неповоротливость дальше терпеть нельзя.

И тем более недопустимо, когда отдельные партторги—Королькова, Нетужилов, Клепиков—до сих пор сами не разобрались как следует в решении ЦК ВКП(б) о партпропаганде.

Для руководства кружками пропагандисты утверждены. С 11 по 17 февраля они пройдут первый межрайонный семинар в г. Кеми, после чего проведут первые занятия в кружках.

Райком и первичные парторганизации обязаны оказывать настоящую помощь изучающим историю ВКП(б). Речь идет о проведении популярных лекций, индивидуальных и групповых консультаций, бесед, товарищеских дискуссий. За два с половиной месяца лекторы ОК ВКП(б) и райкома прочитали 16 лекций по истории партии, на которых присутствовало более тысячи человек. За то же время тринадцать лекциями о международном положении обслужено 1730 человек, на антирелигиозные темы—750 чел. Тематических консультаций проведено только шесть, индивидуальных около 60.

Этого далеко недостаточно. Все проводимые до сих пор в городе лекции по истории ВКП(б) в большинстве своем были рассчитаны на подготовленных товарищей. На лесопунктах и в колхозных селах лекторы райкома были редкими гостями. Общими недостатками были плохая организованность и бесплывовость в проведении лекций. Не проводились лекции для товарищей, занимающихся по низовому звену, лекции на темы из послеоктябрьского периода и из истории СССР. Этот пробел необходимо райкому ВКП(б) восполнить в ближайшее время.

Практика групповых консультаций, проведенных райпарткабинетом, полностью себя оправдала. В дальнейшем надо такие мероприятия проводить с более широким размахом, обслуживая не только парторганизации города, но и лесопунктов и колхозных сел.

Сейчас, когда сотни людей взялись за изучение замечательного научного труда—сталинского учебника истории ВКП(б), решающая роль в обобщении и передаче опыта самостоятельной работы над книгой, как и во всей перестройке партпропаганды, принадлежит печати. Однако наша районная газета

„Беломорская Трибуна“ в этом направлении делает недостаточно. Задача газеты—крепить непосредственную связь с изучающими историю партии, помогать им в организации учебы, вскрывать недостатки, отбирать и показывать положительный опыт. Разумеется, пропагандисты, секретари парткомов, партторги, инструктора райкома партии должны в свою очередь прийти на помощь газете.

Готовя достойную встречу XVIII партийному съезду, все первичные партийные организации района наряду с развертыванием мощного социалистического соревнования за высокую производительность труда, обязаны поднять на должную высоту всю партийную работу и, в частности, быстро и смело завершить перестройку партийной пропаганды, широко организовать серьезное изучение марксистско-ленинской теории.

## НА ВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

### Стахановцы рыбозавода выполняют обязательства

Стахановцы Беломорского рыбозавода выполняют обязательства, принятые ими в честь XVIII съезда ВКП(б). Бондарный цех, которым руководит молодой коммунист т. Ф. Сидоркин, январский план выполнил на 135 процентов. Рабочие Бедрин, Вареник, Ложков, Чудеса и другие значительно перекрывают нормы выработки.

Производственную программу января перевыполнила также и сетевязальная мастерская. Здесь по-стахановски работают тт. Л. Васильева, Т. Воронова, Н. Кононова, Камбалина и другие работницы.

В обоих цехах рабочие и работницы с большим интересом изучают тезисы доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане.  
Вальков.

### По методу лесоруба Гузиенко

Все лесорубы участка „23 квартал“ на Енгинском лесопункте работают лучшими пилами, на которых сняты очищающие зубья. Этот способ, примененный знатным лесорубом Гузиенко, дает большую пользу. Значительно увеличивается быстрота пиления, но при этом надо хорошо запилить рез, пока полотно пилы не скроется в древесину.

Лесорубы нашего участка т. т. Зайцев, Морозов, Плескунова и Епишин, работая такой пилой, дают высокую выработку. Зайцев, например, 7 февраля заготовил 18 фестметров, а Епишин—еще больше.

На всех лесопунктах надо решительнее применять опыт лесорубов-передовиков, и, в частности, смелее браться за освоение улучшенных пил.

Мастер Калугин.

## ПОДГОТОВИМ ТЫСЯЧИ ПОДАРКОВ СЪЕЗДУ

Обращение делегатов XIII областной конференции ВЛКСМ ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей молодежи Карельской республики

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вся наша великая страна готовится к XVIII съезду великой партии Ленина—Сталина. Подготовка к этому историческому съезду вызвала небывалый политический и производственный подъем народов, населяющих нашу необъятную и могущественную отчизну. Дело чести каждого комсомольца, каждой комсомолки, дело чести всех молодых патриотов нашей социалистической родины быть в авангарде широко развернувшегося предсъездовского социалистического соревнования.

Товарищи комсомольцы, молодые стахановцы лесопунктов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, молодая интеллигенция!

Мы, делегаты XIII-ой Карельской областной конференции ВЛКСМ, обращаемся к вам с призывом готовить производственные и оборонные подарки XVIII съезду, встретить съезд нашей любимой партии Ленина—Сталина новыми производственными победами во всех областях промышленности и сельского хозяйства, новыми замечательными успехами на фронте культуры и искусства.

### Товарищи молодые лесорубы!

Лучшим нашим подарком XVIII съезду ВКП(б) будет шароком развертывание стахановского движения в лесной промышленности, досрочное выполнение планов лесозаготовок. Перенимайте опыт знатного лесоруба Возряцкого лесопункта комсомольца Петра Готчиева. По его примеру совершенствуйте методы работы, поднимайте производительность труда.

Комсомольцы и молодежь заводов, фабрик, Кировской железной дороги!

Всемерно расширяйте социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), добивайтесь перевыполнения новых норм выработки, дальнейшего подъема производительности труда.

Образцовым выполнением постановления партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины, честным и добросовестным отношением к труду еще больше укрепим наше великое социалистическое отечество.

Комсомольцы, молодежь колхозов и совхозов!

По-большевистски подготовимся к весне, досрочно и качественно отремонтируем инвентарь и обеспечим своевременное начало весеннего сева.

### Молодая советская интеллигенция!

На вас лежит почетная и ответственная задача—вы участвуете в управлении огромным и сложным хозяйством республики. Ознаменуйте подготовку к XVIII съезду ВКП(б) новым творческим подъемом. Будьте всегда на высоте своих задач!

Будем повышать свои знания, изучать сокровищницу идей марксизма-ленинизма—„Краткий курс истории ВКП(б)“, овладевать революционной теорией.

Овладевая большевизмом, повышая бдительность, мы до конца очистим нашу страну от вражеского охвостья и добьемся новых величайших побед в третьей сталинской пятилетке.

Да здравствует XVIII съезд ВКП(б)!  
Да здравствует героическая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий вождь всего передового и прогрессивного человечества—товарищ Сталин!

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Предложения коммунистов к тезисам докладов товарищей Молотова и Жданова

Первое в нашем районе партийное собрание по обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова состоялось в первичной организации ВКП(б) при Сорокском сельсовете. Одобрив тезисы, коммунисты этой организации высказали ряд предложений и дополнений к тезисам.

Кандидат в члены партии т. М. Денисов в своем выступлении по тезисам доклада товарища Молотова указал, что в третьей пятилетке надо шире развить местное производство пищевых продуктов, чтобы избежать дальних перевозок. В Беломорском районе, например, имеются неограниченные возможности для массового производства кулинарных и кондитерских изделий, газированных вод, варенья. Вполне можно покрыть потребность населения города и района в этих продуктах.

Мысль о необходимости

расширения местной промышленности развил и дополнял тов. Клевин. Он говорит, что в Беломорском и многих других районах надо в широких размерах поставить производство кирпича, а также мебели и других предметов широкого потребления. В Беломорске назрел вопрос о постройке мебельной фабрики; сырьевая база для этого имеется.

Коммунисты внесли в свое решение вопрос о строительстве в третьей пятилетке мощной гидроэлектростанции на р. Онда, способной удовлетворить возросшую потребность в электроэнергии.

Выступая по тезисам доклада тов. Жданова, коммунист-председатель колхоза „Северное сияние“ т. И. Легкий выдвинул предложение изъять из устава ВКП(б) третий раздел, где говорится о группах сочувствующих. — „В настоящий момент, — говорит т. Лег-

кий, — нет необходимости в существовании групп сочувствующих, ибо лица, преданные делу Ленина — Сталина, могут быть приняты непосредственно в кандидаты ВКП(б)“.

Обсуждая тезисы исторических докладов, коммунисты Сорокского сельсовета взяли на себя ряд конкретных обязательств по улучшению производственной работы и более настойчивому овладению революционной теорией.

К числу недостатков этого собрания следует отнести излишнюю торопливость в его подготовке. Некоторые товарищи только на собрании впервые познакомились с тезисами, а до этого их не читали. Они не приняли активного участия в обсуждении тезисов. Этот недостаток следует учесть другим партийным организациям района.

И. Будилов.

### На собрании коммунистов Карелторга

Позавчера состоялось собрание первичной партийной организации Беломорского отделения Карелторга.

Обсуждая тезисы доклада тов. Молотова, коммунисты этой организации говорили о перспективах развития нового социалистического города Беломорска и вытекающих отсюда задачах торговых работников. Член партии тов. Антропова отметила громадный рост благосостояния трудящихся нашего города за годы сталинских пятилеток и возросший в связи с этим товарооборот. — В третьем пятилетнем плане, — говорит т. Антропова, — надо предусмотреть расширение сети общественного питания. Товарищи Карпов и Прокопьев указали в своих выступле-

ниях на ограниченность производственной базы хлебопечения в Беломорске и необходимость постройки хлебозавода. О расширении торговой сети и создании образцовых магазинов говорил т. Коробин.

Все выступившие на собрании товарищи подчеркивали грандиозность третьего пятилетнего плана — боевой программы побед нашей родины. В речах коммунистов выражено их чувство ответственности за выполнение третьей пятилетки. Собрание приняло решение, в котором перед районной партийной конференцией выдвигаются ряд предложений к тезисам доклада тов. Молотова. Коммунисты Карелторга наметили

мероприятия по улучшению работы торговой сети в столовых.

Тезисы доклада тов. Жданова вызвали много вопросов участников собрания. В прениях коммунисты высказывали мысль о нецелесообразности дальнейшего существования групп сочувствующих. Это предложение внесено и в постановление собрания.

Однако обсуждение второго вопроса порядка дня прошло при меньшей активности. Это — результат того, что собрание затянулось до трех часов ночи, и сказалась усталость людей. Было бы гораздо практичнее продолжить собрание на второй день. Такой недостаток следует учесть и не повторять в других парторганизациях.

За сто с лишним километров от Беломорска, в деревне Воренже, живут полнокровной жизнью и работают молодые советские интеллигенты — две учительницы, библиотекарь, начальник почтового отделения, заведующая детскими яслями и магазином, секретарь сельсовета. Все они — комсомольцы.

Вдали от городов молодежь все же не отстает от жизни. С упорством и настойчивостью молодые люди колхозной деревни овладевают большевизмом, изучают историю партии Ленина — Сталина.

Две подруги — заведующая школой Ольга Петровна Веприкова и начальница местного отделения связи Наташа Позднякова — сразу, как только вышел в свет „Краткий курс истории ВКП(б)“, взялись за

### МОЛОДЫЕ ИНТЕЛЛИГЕНТЫ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

изучение этой славной книги. Подруги живут вместе, и прежде всего главу за главой, рассуждая о прочитанном, прочли всю книгу. Теперь они уже работают над глубоким ее изучением.

Девушки завели определенную систему учебы. Встают они рано, и с 6 до 8 часов, со свежей головой, читают и конспектируют учебник и дополнительную литературу. В аккуратные тетради уже внесены конспекты первой и второй глав учебника.

Опыт работы в школе помог Ольге Петровне избрать правильный метод изучения истории партии. Сначала подруги читают всю главу, затем — каждый

раздел в отдельности. При этом они делают отметки — что обязательно надо записать в конспект. В непринужденной беседе они обмениваются мнениями о прочитанном и только когда выяснены все вопросы, — начинают своими словами конспектировать прочитанный и продуманный материал.

Комсомолки внимательно следят за газетами и журналами. Они накопили солидную подшивку газетных статей с подзаголовками „В помощь изучающим историю ВКП(б)“. Среди прочитанных ими статей есть такие, как „Войны справедливые и несправедливые“, „Крымская кампания“, „Зависят ли обще-

ственные порядки от воли и сознания людей“ и многие другие. Все эти статьи прочитаны и использованы при составлении конспектов.

Нередко девушки обращаются за разъяснениями к коммунисту А. Л. Свинину. О. Веприкова и Н. Позднякова ведут большую общественную работу, как агитаторы вечерами посещают колхозников и пользуются среди них заслуженным авторитетом.

Деревня Воренжа далеко от Беломорска, и здесь не бывал еще партийный пропагандист, не состоялось ни одной лекции. Сельская интеллигенция ждет, что райком партии вскоре исправит этот недостаток.

А. Новкова.

### XIII областная

#### комсомольская конференция

На утреннем заседании 6 февраля конференция заслушала окончание отчетного доклада тов. Карасева и отчетный доклад тов. Шульгина о работе ревизионной комиссии. Затем начались прения по обоим докладам, продолжавшиеся 6 и 7 февраля.

Прения проходили на высоком политическом уровне. Делегаты подвергли резкой большевистской критике порочные методы работы руководящих работников обкома комсомола, их отрыв от комсомольской жизни, неправильный, не большевистский подход руководителей обкома к подбору и выдвижению руководящих комсомольских кадров.

Ряд делегатов отметил, что обком ВЛКСМ не руководил политическим образованием комсомольцев и несоюзной молодежи.

Многие делегаты резко критиковали обком за пренебрежение оборонной работой. Обком безусловно должен нести ответственность за то, что три четверти комсомольцев не состоят членами Осоавиахима, что только небольшая часть комсомольцев сдала нормы на оборонные значки. Делегаты указывали на существенные недостатки в работе редакции газеты „Комсомолец Карелии“.

На вечернем заседании 7 февраля с речью в прениях выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Курьянов.

Прения закончились. Всего за два дня в прениях выступило 44 человека.

Конференция признала политическую линию обкома ВЛКСМ правильной, практическую работу, — удовлетворительной.

### Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б)

О большим производственным подъемом отмечают трудящиеся Советского Союза подготовку к XVIII съезду ВКП(б). Десятки предприятий, шахт, колхозов — участников предсъездовского социалистического соревнования — с успехом выполняют свои обязательства.

Больших успехов в соревновании добился коллектив московского автомобильного завода имени Сталина. В кузнечном цехе завода смена старшего

мастера коммуниста товарища Тяпкина изо дня в день повышает производительность труда. Высоких показателей добилась смена старшего мастера товарища Хоменко. Она выполняет производственную программу на 140—160 процентов. В отделении поршневых колец нет ни одного рабочего, который не выполнял бы новых норм. Коллектив литейной 4 февраля выполнил программу на 127 процентов.

### Производственный подъем в лесу

На лесопунктах Беломорского леспромхоза все новые десятки лесорубов и возчиков вступают в производственный поход имени XVIII съезда ВКП(б). Лесные рабочие берут обязательства повышать выработку, осваивать метод лесоруба Готчиева, досрочно вы-

полнить квартальный план лесозаготовок.

Лесорубы Кировозерского пункта П. Юрчук, А. Ярушевич и А. Самосейко, работающие с подсобниками, взяли за месяц, ко дню открытия партсъезда выполнить по 100 норм выработки. Столько же норм обещают сделать возчики И. О. Белов и Н. Парфоев. Тов. Белов сейчас ежедневно вывозит по 20-22 фемметра леса. Звено Ф. Ляркина, состоящее из семи рабочих, обязалось выполнить 250 норм на заготовке и столько же на вывозке.

Стахановец-лесоруб Александр Суходолов на Онеге с двумя подсобниками решил к 10 марта выполнить 300 дневных норм выработки, лесорубы Гунчев и Орлов — по 200 норм.

Принимая на себя обязательства, лесорубы и возчики требуют от руководителей лесопунктов создать условия для высокопроизводительной работы, в частности обеспечить высокое качество правки инструментов и хорошее состояние лесовозных дорог.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В текущем году большинство колхозов Беломорского района крайне плохо готовится к весеннему севу. Между тем до весны осталось очень немного времени. Сев не за горами, и надо немедленно ликвидировать отставание в подготовке к этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

Прежде всего очень неприглядная картина рисуется в деле засыпки и хранения семенных фондов. Многие колхозы, в том числе и сельскохозяйственные, не обеспечены нужным количеством семян зерновых культур. Лапинский колхоз „Возрождение“ (председатель т. М. Титов), например, имеет только 89 процентов семенного зерна, колхоз „Красный остров“ — 63 процента. Подготовка имеющихся семян к посеву идет медленно. Так, в вихотском колхозе „Беломор“ отсортировано всего лишь 60 процентов семенного фонда.

Три колхоза — „Заря севера“, „Выг“ и „Океан“ — не обеспечили себя даже семенами картофеля. В то же время картофель в из-

бытке имеют и могут предложить ендогубский, кочкомозерский и другие колхозы. Председатели отстающих колхозов, ссылаясь на отсутствие денег, медлят с закупкой картофеля, рискуя к весне остаться вовсе без семян.

Все колхозы района имеют широкие возможности к использованию естественных удобрений — навоза, золы, торфа. Но план заготовки и вывозки на поля этих удобрений все же не выполняется. Так, например, вывезена едва лишь одна пятая часть намеченного плана количества навоза. Хуже всех возят удобрения колхозы „Волна“, „Ответ кулаку“ и „Океан“. Председатели этих колхозов т. т. Белый, Воронов и Афанасьев не заботятся о повышении урожайности полей и доходности колхозников.

К началу сева в колхозах должны быть полностью отремонтированы сеялки, плуги, бороны и другие сельскохозяйственные орудия. Между тем, ни один из колхозов не приступил к ремонту инвентаря. Не начат он даже в колхозах

„Беломор“, „Восход“ и им. Парамонова, где имеются свои кузницы.

Дальнейшее промедление подготовки к весеннему севу является преступлением перед государством и колхозниками. Руководители колхозов должны понять это и немедленно исправить положение. Колхозники на многолюдных собраниях и митингах, посвященных предстоящему XVIII съезду ВКП(б), говорят об огромном желании встретить день открытия съезда завершением подготовки к севу. Задача руководителей — возглавить трудовой подъем колхозников, правильно расставить силы, организовать и повседневно руководить социалистическим соревнованием за образцовую подготовку к весеннему севу, за достойную встречу съезда партии Ленина — Сталина.

Агроном **М. Чекалева.**

### В Воренже не берегут семян

Медленно готовится к весеннему севу воренжский колхоз „Заветы Ленина“. Здесь еще не начат ремонт плугов и другого сельскохозяйственного инвентаря. Хуже всего то, что в Воренже не берегут семян. Для хранения картофеля имеется вполне пригодное помещение, но руководители колхоза (председатель т. Федоров) не интересуются — в каком состоянии семена. Между тем часть картофеля загнивает, а отбор гнилых семян не производится. Надо срочно перебрать картофель, предотвратить порчу семенного фонда.

**И. Свиньин,  
А. Маланюшкин,  
А. Афонин.**

### Лапинский колхоз плохо готовится к весне

Еще с осени, когда в лапинском колхозе „Возрождение“ закончилась пахота, плуги и бороны были свалены в беспорядочную кучу. Там они лежат и поныне, покрытые ржавчиной и грязью. Ремонт инвентаря не начат.

Этот факт возмутительной бесхозяйственности характеризует отношение правления колхоза к подготовке к весеннему севу. Нерадивое отношение к колхозному добру можно наблюдать на каждом шагу. Вот лежат 17 парниковых рам, стекла в них выбиты. Давно окончена молотья, а ценная молотилка не приведена в порядок и даже не смазана. В таком же состоянии находятся и другие машины. Двери колхозной кузницы распахнуты настежь, инструменты растасканы.

Правление колхоза и теперь еще не определило состав постоянных бригад и звеньев. Немудрено, поэтому, что подготовка к весенне-посевной кампании ведется очень медленно. План вывозки навоза не выполнен и наполовину, торф не заготавливается, не приготовлены жерди для изгородей.

Председатель правления т. М. Титов недавно пришел к руководству колхозом, но он не проявил еще нужной энергии. Поэтому в колхозе слаба трудовая дисциплина. Нарушителями ее являются заведующий хозяйством Н. Поздняков и счетовод М. Поздняков. Завхоз, например, 6 января вовсе не вышел на

работу — был пьян, а счетовод явился в контору с опозданием на час. Ясно, что такие руководители показывают плохой пример. Глядя на них, нарушают колхозный распорядок, не выполняют нарядов и отсталые колхозники, как Т. И. Воробьева, У. Г. Филатова и другие.

**М. Юрьева,  
И. Поздняков,  
В. Корнилова.**

## Заготовить и использовать ценнейшее удобрение — торф

Ежегодно райисполком устанавливает для колхозов план добычи местных удобрений — торфа. Однако до последнего времени ни один колхоз Беломорского района даже не пытался заготавливать и использовать этот ценнейший вид естественных удобрений. Между тем применение его на много увеличит урожайность колхозных полей и, в конечном счете, повысит доходность колхозников.

В 1939 году колхозы нашего района должны заготовить и вывезти на поля не менее 3.500 тонн торфа. Этот план надо выполнить обязательно. Пора положить конец такому положению, когда земля, не получая достаточно доброкачественных удобрений, истощается.

Как организовать добычу торфа и применение его в качестве удобрения?

Зима — лучшее время для заготовки торфа. Значит

правления колхозов обязаны немедленно заняться этим делом. В колхозах следует создать бригады по добыче и возке торфа на поля. Бригада должна состоять, примерно, из 6 человек; в их распоряжение надо выделить трех лошадей. Надо умело распределить труд людей в бригаде: одного человека поставить на расчистку снега и снятие слоя мерзлоты, двух — на нагрузку и трех — на возку. Это — пример, который может быть изменен в зависимости от местных условий.

При выборе объекта для зимней добычи торфа надо разработку вести на достаточно осушенных залежах, где глубина стояния грунтовых вод не выше полметра от поверхности торфяного слоя.

## РАЗДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля 1939 года Народный Комиссариат Пищевой Промышленности РСФСР разделен на три Народных Комиссариата: Народный Комиссариат Рыбной Промышленности, Народный Комиссариат Мясной и Молочной Промышленности и Народный Комиссариат Пищевой Промышленности.

Народным Комиссаром Рыбной Промышленности РСФСР назначен тов. **Сбродов Александр Алексеевич**, Народным Комиссаром Мясной и Молочной Промышленности РСФСР — тов. **Воробьев Владимир Васильевич** и Народным Комиссаром Пищевой Промышленности РСФСР — тов. **Романович Сергей Дмитриевич**.

(ТАСС).

### НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНДИРОВ, ПОЛИТРАБОТНИКОВ НАЧАЛЬНИКОВ РККА, ПРОФЕССОРОВ, ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И РАБОТНИКОВ ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ ИМЕНИ ФРУНЗЕ

В связи с XX годовщиной Краснознаменной и ордена Ленина Военной Академии РККА имени М. В. Фрунзе, за долготлетнюю, честную работу по выращиванию и воспитанию командных кадров Рабоче-Крестьянской Красной Армии Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 февраля 1939 года награждены орденами и медалями СССР командиры, политработники, на-

чальники Рабоче-Крестьянской Красной Армии, профессора, преподаватели и работники Краснознаменной и ордена Ленина Военной Академии РККА имени М. В. Фрунзе.

Орденом „Красная Звезда“ награжден 31 человек, орденом „Знак Почета“ — 50 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 28 человек.

### Награждение передовых колхозов, МТС и совхозов Украинской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1939 года, за особые выдающиеся успехи в сельском хозяйстве награждены:

Орденом Ленина — сельскохозяйственная артель имени товарища Сталина, Генического района, Запорожской области;

Орденом Трудового Красного Знамени — машинно-тракторная станция имени товарища Сталина, Генического района, Запорож-

ской области, сельскохозяйственная артель имени товарища Сталина Шоломанского района, Киевской области и зерносовхоз имени Шевченко, Николаевской области;

Орденом „Знак почета“ награждена сельскохозяйственная артель „Червоный Прикордонник“ Ямпольского района, Винницкой области.

### Награждение передовиков сельского хозяйства Украинской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля с. г. за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение планов основных сельскохозяйственных работ орденами и медалями Советского Союза награждено 1157 передовиков сельского хозяйства Украинской ССР.

Орденом Ленина награждено 178 человек. Среди награжденных — председатель Президиума Верховного Совета УССР товарищ Корниец, председатель Совнаркома УССР товарищ Коротченко, второй секретарь ЦК КП(б)У товарищ Бурмастенко и др.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 252 человека. Среди награжденных — секретарь ЦК КП(б)У товарищ Хрущев (ранее награжденный орденом Ленина), первый секретарь ЦК ЛКСМУ товарищ Хоменко и др. Орденом „Знак Почета“ награждено 272 человека,

**И. Кузнецов.**

(ТАСС).

## СТОЛКНОВЕНИЕ У СОВЕТСКО-МАНЧЖУРСКОЙ ГРАНИЦЫ

6 февраля 1939 года, в 17 часов, советский пограничный наряд заставы Новосурухайтуевская, под командой начальника заставы лейтенанта Юшко, находившийся на острове реки Аргунь № 227, принадлежащем СССР, в полутора километрах восточнее поселка Ново-Сурухайтуй, был обстрелян ружейным огнем группой японо-манчжурских солдат. Наряд лейтенанта Юшко открыл ответный огонь, который вынудил японо-манчжур отойти к своему кордону, в 4 километрах юго-восточнее поселка Ново-Сурухайтуй. Со стороны японо-манчжур убиты и ранены до 5 человек. С советской стороны потерь не было.

7 февраля, в 16-05, японо-манчжур открыли по наряду лейтенанта Юшко огонь из станковых пулеметов со своей территории. В 17-20 японо-манчжур сосредоточили на острове № 227 до 40 человек, которые повели атаку на группу лейтенанта Юшко, под прикрытием огня двух станковых пулеметов и 50 стрелков, с манчжурской

территории. Действиями группы лейтенанта Юшко, получившей с заставы подкрепление, атака была отбита и японо-манчжур были выбиты с острова и отошли на свою территорию. В результате боя, со стороны японо-манчжур убиты и ранены около 10 человек, из них один офицер. С советской стороны — убит один и ранено 2 красноармейца.

Поверенному в делах СССР в Токио предложено вновь заявить японскому правительству протест, указав на продолжающиеся провокационные действия японо-манчжур, вопреки предупреждению, данному японскому правительству всего несколько дней тому назад.

В Цицикарском договоре от 25 ноября 1911 года между Китаем и быв. Российской империей точно указано, что остров № 227, а равным образом и остров № 279 на р. Аргунь, на котором имело место столкновение 31 января, принадлежат России.

(ТАСС).

## Награждение работников завода „Большевик“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в деле освоения и производства новых образцов вооружения и укрепления боевой мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота орденами и медалями Советского Союза награждено 116 ра-

ботников завода „Большевик“.

Завод „Большевик“ ввиду его исключительных заслуг перед страной в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, создания и освоения новых образцов вооружения, награжден орденом Ленина.

## Растут затруднения японских захватчиков

Японские захватчики никогда не думали, что затеянная ими грабительская война против китайского народа примет столь тяжелый характер и приведет Японию к тяжелому экономическому истощению. Дело в том, что, за исключением меди, Япония не имеет своих запасов сырья, необходимых для ведения войны. Япония приходится затрачивать большие средства на закупку военно-стратегических материалов.

Свои экономические затруднения японское правительство пытается разрешить путем чудовищной эксплуатации трудящихся.

Японские промышленники изобрели особый способ эксплуатации, перевода высококвалифицированных рабочих в категорию „временных“, то есть таких, которые получают более низкую зарплату и совершенно лишены прав на социальное страхование. Таких „временных“

рабочих официальная японская статистика насчитывает около 3 миллионов.

Эта огромнейшая армия бесправных и голодных людей вынуждена отдавать посредникам, устранивающим их на работу, до 30 процентов заработной платы. На категорию „временных“ не распространяется даже купое фабричное законодательство.

Растущая дороговизна жизни и неслыханная эксплуатация усиливают недовольство рабочих. Несмотря на жестокий террор и преследования, рабочие начинают все более настойчиво протестовать против политики военной авантюры.

Сельское хозяйство Японии идет к упадку. Посевные площади сокращаются. Так, например, на острове Хоккайдо площадь под рожью в 1938 году сократилась на 16 проц., а по остальным зерновым культурам на 7 проц. У крестьян насильственно от-

## ЗА РУБЕЖОМ НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Героические республиканские войска в Каталонии продолжают оказывать ожесточенное сопротивление наступающим интервентам. Цель сопротивления — обеспечить эвакуацию населения, армии и военных материалов.

7 февраля республиканцы сдерживали интервентов в районе Фигарас, на-

нося им тяжелые потери.

Глава республиканского правительства Негрин, министр иностранных дел Альварес дель Вайо и начальник генерального штаба республиканской армии генерал Рохо в последние дни неоднократно выезжали на фронт, направляя оборонительные действия республиканских войск.

## Боевая решимость испанского народа

Французская печать сообщает, что за последнюю неделю через франко-испанскую границу перешло 130 тысяч женщин и детей — беженцев из Каталонии. Крупные воинские части республиканской армии в Каталонии еще продолжают борьбу с интервентами. Французское население встречает испанских беженцев с огромной симпатией, проявляя к ним заботливое отношение.

Целый ряд французских наблюдателей подтверждают, что войска республиканской Испании воодушевлены решимостью продолжать борьбу до конца. Правительственные войска, сосредоточенные в Центральной Испании, представляют собой мощную силу. В течение многих месяцев эти войска проходили систематическую подготовку. Их моральный уровень очень высок.

## ПОЛОЖЕНИЕ ИСПАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

Испанские беженцы, прибывшие во Францию с территории, захваченной войсками мятежников, испытывают невероятные лишения. 25 тысяч испанцев находятся сейчас в лагере, окруженном со всех сторон

колючей проволокой. Беженцы не имеют возможности укрыться от дождя и пронизывающего холодного ветра. В течение нескольких дней они не получали продуктов питания.

## ВОСТАЛИ ТРИ ТЫСЯЧИ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

Среди японских солдат и офицеров растут антивоенные настроения.

22 января 3 тысячи японских солдат подняли восстание в порту Таку (в Чилийском заливе). Солдаты были возмущены оче-

редным обманом командования, которое не выполнило своего обещания об отправке их на родину. Между восставшими и карательным отрядом произошел бой.

(ТАСС).

нимаются земли под постройку военных заводов и аэродромов. По сообщению газеты „Кахоку“, в 1938 году было отчуждено под военные постройки около 6.740 гектаров крестьянских земель.

Японский крестьянин обречен на голод и разорение. Его земля, лишенная удобрений, истощена. В 1938 году из-за финансового истощения ввоз в Японию фосфорного удобрения сокращен до 520 тысяч тонн вместо 970 тыс. тонн в 1937 году. Потребность же в фосфорных удобрениях определяется в 1.200 тыс. тонн. Все это не могло не отразиться самым плачевным образом на урожае истекшего года.

Растущие внутренние затруднения Японии привели к тому, что в январе 1939 года правительство принца Коноэ было заменено новым кабинетом под председательством близкого к фашистским кругам Хирадзума. Японская военщина питает надежду, что новый кабинет более „смело“ разрешит внутренние затруднения и будет дей-

ствовать так, чтобы подчинить всю экономику страны военным целям. Новое правительство Хирадзума еще энергичнее будет осуществлять захватническую политику Японии.

Под непосильной тяжестью войны японские трудящиеся обречены на голод и вымирание. К призываемому в армию новому пополнению предъявляются сниженные требования, и тем не менее приходится браковать до 45—50 процентов призываемых из-за плохого состояния здоровья.

В Японии мобилизовано два миллиона человек. За время войны, по данным иностранной печати, Япония потеряла убитыми и ранеными более 700 тысяч человек. Наступивший второй период войны в Китае принесет японцам еще большие потери. Китайский народ, объединившись в освободительной борьбе против иноземных захватчиков, полон решимости бороться с врагами до окончательной победы.

М. Тихомиров.

## Лов сельди в Сумской губе

7 февраля в Сумской губе около местечка „Калита“, где бригада рыбаков гослова выставила пять мереж, была обнаружена сельдь. За два дня бригада выловила 1,6 тонны рыбы. Сумский колхоз „Восход“ в этом же районе поднял около полутонны рыбы.

Вчера здесь гослов и колхозы выставили свыше 70 мереж.

## Премии для передовиков дорожного строительства

Для поощрения лучших колхозов, активистов дорожного дела и дорожных работников — участников социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) Дорожное Управление Карельской республики создало премиальный фонд. В качестве премий колхозам за лучшие показатели в дорожном строительстве выделено 15 новых телег. Для индивидуального премирования лучших активистов дорожного дела и дорожных работников отпущено 5 тысяч рублей.

Колхозы, дорожные секции сельсоветов, дорожные бригады Беломорского района должны включиться в борьбу за первенство в дорожном строительстве, за досрочное выполнение плана.

Г. Радзевич.

## НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

### Лесопиление

7 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 122,1 процента. Выполнение по сменам: Кубасова — 128,1, Оболинина — 119,6 и Верещагина — 118,7 проц.

8 февраля план выполнен на 120 процентов.

### Лесозаготовки

7 февраля Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке древесины на 55 проц. и по вывозке на 64,7 проц.

8 февраля план выполнен соответственно на 61 и 73 проц.

Зам. отв. редактора  
И. БАХИРЕВ.

## Объявления

Беломорскому отделению госбанка срочно требуется машинистка. 1-2.

В 4 часа дня 12 февраля в Беломорской неполной средней школе (новое здание) состоится собрание родителей всех учащихся этой школы.

Старший бухгалтер, знающий учет в системе общественного питания, требуется на постоянную работу в буфет ст. Сорокская. Зарплата — 500 рублей в месяц.